



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Μεσογείων 119
Ταχ. Κώδικας: 10192 Αθήνα
Πληροφορίες: Ν.Μυλωνάς
Τηλέφωνα: 2106969811
FAX: 210 6969512
E-mail: vouli2@prv.ypeka.gr

03 ΜΑΡ. 2017

03 ΜΑΡ. 2017



Αθήνα 30-03-2017
Αρ. Πρωτ. 990

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου
2. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
3. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 4196/15-3-2017 Ερώτηση

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας σας γνωρίζουμε ότι:

Στο εγκεκριμένο από την Εθνική Επιτροπή Υδάτων Σχέδιο Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών Σ.Δ.Λ.Α.Π. του Υδατικού Διαμερίσματος (ΥΔ) Κρήτης (ΦΕΚ 570/Β'/08-04-2015), το οποίο διαμορφώθηκε σε συνεργασία με όλους τους ενδιαφερόμενους εθνικούς και τοπικούς Φορείς, σύμφωνα με τις απαιτήσεις και προδιαγραφές της Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ για τους Υδατικούς Πόρους, αντιμετωπίζονται τα επιμέρους θέματα που σχετίζονται με την προστασία και την ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων και προβλέπονται οι βέλτιστες λύσεις για τη συνολική και συστηματική αξιοποίηση του υδατικού δυναμικού της Κρήτης με σκοπό την κάλυψη των υδρευτικών και αρδευτικών της αναγκών. Σύμφωνα με το ως άνω εγκεκριμένο Σ.Δ.Λ.Α.Π, το Φράγμα Μπραμιανών (με κωδ. GR4101L000501001H) αποτελεί ιδιαιτέρως Τροποποιημένο λιμνιαίο Υδατικό Σύστημα (Ι.Τ.Υ.Σ.), το οποίο εξυπηρετεί αρδευτικούς σκοπούς και η εκμετάλλευση/διαχείριση γίνεται από τον ΤΟΕΒ Ιεράπετρας.

Στο εγκεκριμένο Σ.Δ.Λ.Α.Π, που αφορά στον πρώτο κύκλο διαχείρισης (2009-2015) και ισχύει μέχρι την αναθεώρησή του, δεν περιγράφονται, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, αναλυτικά τα επιμέρους προγραμματιζόμενα ή προτεινόμενα έργα. Ωστόσο, η Ειδική Γραμματεία Υδάτων, στο πλαίσιο της συλλογής όλων των απαιτούμενων πληροφοριών για την κατάρτιση του Σχεδίου Διαχείρισης, έχει διαμορφώσει έναν κατάλογο προγραμματιζόμενων και νέων έργων/δραστηριοτήτων/τροποποιήσεων αξιοποίησης υδατικών πόρων στο ΥΔ Κρήτης, στο οποίο περιλαμβάνονται όλες οι διαθέσιμες πληροφορίες σχετικά με την εξέλιξή τους.

Ειδικότερα, στην Ομάδα II Βασικών Μέτρων (Μέτρα για την Προώθηση Αποδοτικής και Αειφόρου Χρήσης Νερού) έχει προβλεφθεί το Μέτρο με κωδ. GR13OM02-03 και Ονομασία «Προώθηση σχεδιασμού και υλοποίησης έργων συντήρησης και αποκατάστασης της καλής λειτουργίας υφιστάμενων αγωγών μεταφοράς νερού άρδευσης». Επίσης, στο Πρόγραμμα Μέτρων του εγκεκριμένου Σχεδίου Διαχείρισης προβλέπεται, μεταξύ άλλων Συμπληρωματικών Μέτρων:

- η καταγραφή προβλημάτων που έχουν προκύψει από τη λειτουργία υφιστάμενων φραγμάτων (κωδ. GR14SM11-08),
- η εκπόνηση μελέτης με σκοπό την κατάρτιση κατώτατης στάθμης λιμνιαίων ΥΣ (κωδ. GR13SM10-03), και
- η επικαιροποίηση τεχνικών μελετών, η επικαιροποίηση και συμπλήρωση υποστηρικτικών μελετών, η ανανέωση περιβαλλοντικών όρων υδραυλικών έργων, καθώς και η κατασκευή των απαιτούμενων έργων (δίκτυα, αντλιοστάσια, μελέτες θραύσης φραγμάτων, κλπ.) για την ολοκλήρωση των υπό κατασκευή υδραυλικών έργων που προορίζονται για την κάλυψη υδρευτικών και αρδευτικών αναγκών (κωδ. GR13SM11-02 και GR13SM11-03).

Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Συμπληρωματικά Έργα ταμιευτήρα Μπραμιανού, αντιπλημμυρικών έργων Γρα Λυγιάς και φράγματος Μύρτου Ν. Λασιθίου Κρήτης», της οποίας η υποβολή ολοκληρώθηκε με το με α.π. ΔΑΕΕ/294/21-2-2017 (α.π. ΔΙΠΑ 9534/22-2-2017) έγγραφο της Διεύθυνσης Αντιπλημμυρικών και Εγγειοβελτιωτικών Έργων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, διαβιβάστηκε στους αρμόδιους φορείς για γνωμοδότηση με το με α.π. 10185/24-2-2017 έγγραφό της αρμόδιας Υπηρεσίας του Υπουργείου καθώς και στο Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης για τη δημοσιοποίησή της και την έναρξη της διαδικασίας διαβούλευσης. Με την ολοκλήρωση της διαβούλευσης και της συλλογής των γνωμοδοτήσεων, το ΥΠΕΝ θα προχωρήσει στη σύνταξη σχεδίου σχετικής απόφασης. Η κατασκευή του φράγματος Μύρτου, το οποίο θα τροφοδοτήσει το φράγμα Μπραμιανών, έχει ενταχθεί ως έργο στο εγκεκριμένο Σ.Δ.Λ.Α.Π Κρήτης.

Διευκρινίζεται ότι η υλοποίηση υδραυλικών έργων και η χρηματοδότησή τους δεν ανήκει στις αρμοδιότητες της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων. Σύμφωνα με το Ν.3199/2003, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, οι Δ/νσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων έχουν την ευθύνη συντονισμού των αρμόδιων φορέων υλοποίησης των Προγραμμάτων Μέτρων των Σ.Δ.Λ.Α.Π. της περιοχής ευθύνης τους. Επομένως σχετικά με το ζήτημα που τίθεται η αρμοδιότητα του ΥΠΕΝ περιορίζεται στις προβλέψεις του Σχεδίου Διαχείρισης υδάτινων πόρων και στην περιβαλλοντική αδειοδότηση του αναφερόμενου έργου.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ

Σελίδες απάντησης: 2
Σελίδες συνημμένων:
Σύνολο Σελίδων: 2

